ZEMEPISNA OLYMPIADA 2004
Kategorie C - Okresni kolo - vysledky

Jméno a prijmeni Trida Datum

1. EVROPSKA NEJ - (prace bez atlasu — FeSeni)

Kftizovka: 12
2. 3. 4. Svisle
% R & |1. Nejzapadngjsi ostrov;
1 E U p |2. Nejvetsi ostrov;
I L S A |3 Stats nejvetsi rozlohou; .
2 IR IE ‘ YK ‘ A ‘ N ‘ Tk N 4. Stat, v némz byla na métena nejvyssi absolutni
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Bod za kazdy spravné vyplnény pojem
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Napis, jak souvisi tajenka s naizvem Evropy. 2

Nazev Evropa vznikl z akkadského slova ,,EREB®, oznacujiciho ,,vecerni soumrak ¢i zapad slunce®,
tedy ,,zemi, kde zapada slunce®; stati Rekové pozménili tento semitsky nazev na ,, EUROPE®.

Postacuje priblizné vysvetleni




2. JAK ZNAM EVROPU? (prace bez atlasu — ieSeni)
Rozhodni, kterym méstim patii uvedené klimadiagramy. Do tabulky napi$ pfislusné ¢islo.
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meésice
Kodan 2
Lisabon
Moskva 1
Reykjavik

Za spravné urceni kazdeho klimadiagramu 1 bod, za chyby body neodcitat.

VIiM, KDE LEZ{
Ve dvojici podtrhni ndzev mésta, které lezi:

SEVERNEJI VYCHODNEIJI JIZNEJI
Budapest’ - Videi Praha - Stockholm Kijev - Pariz
Barcelona - Madrid Mildno - Rim Hamburg - Moskva

Za spravné reseni. 1 bod, za chyby body neodcitat.

Sefad’ vybrana hlavni evropska mésta podle pfimé vzdalenosti od Prahy (od nejblizsiho).
| 1. Bélehrad| 2. Budapest | 3. Bukurest | 4. Videi |RESENI: 4 2, 1,3

Za spravné reSeni 1 bod, za chyby body neodcitat. Za spravné opacné poradi 0.

STATY A OBLASTI EVROPY
Podtrhni dvé slova v tabulce, ktera uvedeny stat necharakterizuji.

Norsko 1. fjordy 3. ledovce 5. EU

2. lazenstvi 4. ropa 6. Vikingové

Za spravné reseni 2 body, za chyby body neodcitat.

Bulharsko 1. delta Dunaje 3. Burgas 5. Cerné mote

2. 15 mil. obyvatel 4. hnédé uhli 6. ruzovy olej

Za spravné reSeni 2 body, za chyby body neodcitat.

V tabulce | > je Cisly charakterizovany jeden z evropskych statti. Podtrhni v nabidce, o ktery se jedna.
Belgie, Ceska republika, Lucemburko, Recko

y Y Podil zaméstnanych
Pocet obyvatel Roc¢ni HDP/1 obyv. v zemed”. v % v primvsiu. v %
10.6 mil. 14000 $ 18.6 17.0

Za spravné reSeni 4 body, za chyby body neodcitat.
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Jméno a prijmeni Trida Datum

PRACE S ATLASEM SVETA

V osmismérce jsou ukryté nazvy evropskych hor. Vyhledej je a spln tikoly 1. - 3.

1. Uved, ktera z hor v osmismérce je nejvyssi ? 5
Jungfrau 4 158 m
BI/E|N|P|E|N|IJ]|E 2. Napis jeji zemépisné soutadnice.
8°v.d., 46° 30"s. 5.
AV T|R|S|T|U|G . . .
— — | 3. Napis, které z hor jsou sopkami.
R|{K|O|A|S|S|N|G Etna, Hekla, Vesuv
LIH) Z2|D)01C G A 4. Zjisti tajenku — tvoii ji zbyla pismena ¢tena po
K|E|N|E|E|R|F|M fadcich.
Ben Nevis, Grossglockner, Mulhacén
UK LDy NJHIRIA 5. Kteréd z hor v tajence lezi nejdal od Prahy a
O|/LI|I Y M|P|S|A]|C v kterém pohoti?
; Mulhacén, Sierra Nevada
EIAIN|V|E|S|U|V

Za kazde spravné reseni 1 bod , za chyby body
neodcitat.

Spravne vyresena osmismeérka: Etna, Vesuv, Olymp, Hekla, Sné¢zka, Pradéd, Jungfrau

VYZNAM SE V ATLASE

Vyhledej v atlase nazev feky uvedené | Lule alv

na vyiezu mapy. 20° v.d.
Kterym statem protéka? Svédsko

Cim je tato feka vyznamna? Vodni elektrarny

Jak se jmenuje pfistav v jejim Usti? Lulea 66,5° 5.5

Je mozné vyuzivat tento pfistav po Ne, Botnicky zaliv

cely rok? Zdtvodni. zamrza.

Za spravné reseni 1 bod, u posledni otazky 2 body, za chyby neodcitat.




OBLASTI EVROPY

V mapce je vyznaceno Sest oblasti. Tti z nich 6
jsou charakterizované klicovymi slovy. Do
mapky je spravné urci prislusnymi Cisly.
1. Reka, nizina. nejprimyslovéjsi oblast
statu, vyroba osobnich automobild,
pestovani ovoce, zeleniny 1 ryze;
2. Vnitrozemské podnebi, niZina, step, Tisza,
zemedelstvi;
3. Stfedomotské podnebi, cestovni ruch,
filmovy festival, rafinerie ropy.
Za spravne reseni kazdého ukolu 2 body, za
chyby body neodcitat.
Ziskej z atlasu pozadované informace o mést¢ NORWICH. 8
| Zem&pisna délka mista: [1°45" v.z.d. povolena tolerance 15’ ‘
Lezi ve staté: Britanie (Spojené kralovstvi VB a s. Irska) !!! ne Anglie
V nadmoftské vysce: Do 200 m n. m.
Primérné ro¢ni srazky: 250 — 500 mm
Primérnd rocni teplota vzduchu: |5 - 10°C
Pocet obyvatel: 100 000 — 500 000
V okoli se péstuje: je€men
Jakou dalsi podstatnou informaci | Méstem prochazi plynovod od plosin v Severnim mofi.
jsi vycetl (a) z atlasu?
Za spravné reseni 1 bod, za chyby body neodcitat.
Ve kterych evropskych statech se na vyrobé elektrické energie podileji jaderné elektrarny zhruba 4
stejné, jako vodni nebo tepelné?
Vodni a jaderné: Svédsko
Tepelné a jaderné:  Finsko, Mad’arsko, Spané¢lsko
Za kazdy spravné uvedeny stat 1 bod, za chyby body neodcitat.
Vyznamné stavby evropskych mést 5

Pti ptipravé nasténky vénované evropskym méstiim se pomichaly popisky. Je potieba spojit ndzev
mesta a vyznamné stavby. Neni to tak jednoduché.

Za spravné reseni 1 bod, za chyby body neodcitat.
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Jméno a prijmeni Trida Datum

PRAKTICKA CAST

Predstav si, ze si vaSe tfida nechala zpracovat projekt na skolni jednodenni vylet. Zadala nasledujici
pozadavky:

Vylet za¢ne 1 skon¢i v Hradci Kralové a autobusem se ujede maximalné 250 km. 8
Vyjedeme v 8 hodin rdno, navrat bude kolem 18. hodiny.

V priibéhu vyletu nepojedeme po dalnici.

Ptiblizné v poloving trasy uskute¢nime pési vylet, jehoz délka neptesahne 9 km.

Maximalni relativni vyska, kterou bude pottebné pieckonat, bude 250 m.

V prubé¢hu vyletu chceme zastavit u rybnika a vykoupat se.

Pozadujeme zastavku u jednoho zamku s prohlidkou.

Chceme se za jizdy podivat na jeden moderni primyslovy strojirensky zavod.

PN R DD

Za chyby snizovat po 1 bodé

Takto byl vylet realizovan:
Trasa: Hradec Kralové — Ji¢in — Mlad4 Boleslav — Doksy — Staré Splavy — Duba — M¢lnik — Brandys
nad Labem — Star4 Boleslav — Podébrady — Chlumec nad Cidlinou — Hradec Kralové

Pé&Si vylet: Podle vytezu z turistické mapy od parkovisté 1 na Bezdé€z, dale k zastavce 2, kde se tfida
rozdélila. Cast §la po cest¢ k parkovisti 4 a ¢ast po turistické znacené cesté k zastavce 3 a dal na
parkoviste 4.

Poznamky z vyletu: 7
A) V Jicin€ jsme si pripomnéli veCernickové piibéhy o Rakosnickovi. Loupezniku Rumcajsovi
B) Na hradé Bezdéz jsme se doveédéli, ze byl ptivodné goticky, postaveny ve 13. stoleti.
C) Na hradé€ byla véznéna kralovna Kunhuta se svym synem Karlem IV. Vaclavem II.
D) Odpoledne jsme navstivili jsme zdmek Humprecht. Dopoledne
E) Z Bezd¢ézu jsme méli krasny rozhled a vidéli jsme JeStéd priblizn€ pod azimutem 30°.
F) V Podébradech jsme ochutnali mistni mineralni vodu Vincentku. Podébradku
G) Domt jsme ptivezli jako darky z Hofic mistni specialitu — Cokolady. trubicky
Bod za spravné oznaceni a soucasné opraveni chyby. Jinak bez bodu
Ukoly:
Zkontroluj, které ze zadanych pozadavkii nebyly splnény a zaskrtni je v zadani. Pracuj se
Skolnim atlasem Ceské republiky a vyiezem z turistické mapy.
Pozorné si procti ,,Poznamky z vyletu*, ozna¢ chybné vyroky a chyby oprav.
Otazky: 2
Kolem kterého pramyslového zavodu jste projizdéli? Napis jeho nazev. Auto Skoda Mlada Boleslav
Ve kterém rybniku jste se po pésim vyletu vykoupali? Machovo jezero




Sitka BO°I218.53"  Délka 1474200 69" WES-S




